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Sachs & Warner 1997

Modelo de Solow augmentado para incluir capital humano,

Q = K a(AL)1�α�σHσ

q = ka + hσ + ε

log linearizando alrededor del steady state (aux.)

q̇ = β(q� � q)� ρ(h� � h) + σḣ

Notacion:

x = X/L
ẋ = dx/dt
h�valor de estado estacionario

q producto por trabajador, y producto per cápita: ẏ = q̇ + n� π

n,π tasa crecimiento empleo y población
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1 q� es una función lineal de variables: φZ
2 h� es constante a través de países.
3 ḣ = vh�ωh2/h� acumulo h en función no linead de h.

Reemplazando

ẏ = �βy + βφZ + ρh+ σ
�
vh�ωh2/h

�
ẏi = �βyi + λZi + κh� ϕh2

Vector Zi :

geografía: tropical, acceso a mar

recursos naturales

políticas económicas (apertura, ahorro �scal, calidad instituciones)
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Supuestos modelo:

h�constante

A?

Problemas empíricos?

Causalidad

Variables omitidas
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Mankiw, Romer and Weil (1992)

Y = K aHβ(AL)1�α�β

k =
K
AL
...

ḣ = sh � (n+ δ+ g)h

k̇ = sk � (n+ δ+ g)k

El steady state de este modelo (ejercicio)

k� =

 
s1�β
k sβ

h

n+ δ+ g

! 1
1�α�β

h� =

 
sα
k s
1�α
h

n+ δ+ g

! 1
1�α�β
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y � = k�α + h�β

Y
L
= Ay

lnA(t) = lnA0 + gt

luego sustituyendo los valores de EE para k�

ln (Y /L/(t)) = lnA0 + gt +
α+ β

1� α� β
ln (n+ δ+ g) (1)

+
α

1� α� β
(ln sk ) +

β

1� α� β
(lnsh) (2)
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Estima un modelo de Solow sin K humano (tabla 1)

ln (Y /L/(t)) = lnA0 + gt +
α

1� α
ln (sk )

� α

1� α
ln (n+ δ+ g)

en vez de

ln (Y /L/(t)) = lnA0 + gt +
α

1� α
ln (sk )�

α

1� α
ln (n+ δ+ g)

+
β

1� α
ln (h�)

sesgos?. Luego estima (tabla 2)

ln (Y /L/(t)) = lnA0 + gt +
α+ β

1� α� β
ln (n+ δ+ g)

+
α

1� α� β
(ln sk ) +

β

1� α� β
(lnsh)
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Hall and Jones (1999)

Y = K α(AH)1�α

H = eφ(E )L

h =
H
L
= eφ(E )

luego
Y
L
= kα(Aeφ(E ))1�αL�α

y reordenando
Y
L
=

�
K
Y

� a
1�α

hA

lo que permite descomponer las diferencias en Y
L entre diferencias en

productividad y diferencias en acumulación de factores (�sico y humano)
(tabla + �gura)
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ln(Y /L) = α+ βS + ε

S = λ+ δ ln(Y /L) + Xφ+ ν

S: infraestructura social:

S: no "hurto": estatal + privado

Se supone que afecta tanto a A como la acumulación de factores

H&J lo miden combinando: apertura comercial (Sachs + Warner) +
Government Anti Diversion Policies del ICRG (una medida de riesgo
pais)

Tema de endogeneidad...busca instrumentos para S :

Comercio de un modelo de gravdedad
distancia del ecuador
% de población que habla idiomas Europeos
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